

# 亚洲第一富婆“小甜甜”龚如心病逝

## 享年70岁

据香港媒体报道，香港华懋集团主席龚如心3日晚在香港养和医院病逝，享年七十岁。华懋集团发表声明说，葬礼事宜将另行公布。

较早前有消息传出，龚如心患上癌症，在养和医院留医。昨天，其私人助理王礼

泉表示，龚如心病逝时，其家人亦陪伴在侧。

龚如心去世后，香港华懋集团是否会受到影响？王礼泉表示，华懋是一家相当大的集团，有不少人负责各项工作，相信龚如心离世不会对公运作造成大影响。

## 一生传奇

龚如心一生传奇。其中，最为人关注为其丈夫王德辉被绑架案及与家翁争产案。

### [丈夫两度遭绑架]

1955年9月29日，正是龚如心18岁生日，她与当时21岁的王德辉结婚。

在众人眼中，王德辉后十分恩爱。龚如心爱夫心切，王德辉被绑架时，她在极短时间内，多次筹得巨额赎金，她甚至曾表示愿以自己性命交换丈夫的安危。

1983年夫妻首度被绑架后，龚怕夫触怒匪徒，甚至要

求以己代夫。匪徒先释放龚如心，龚在7日内筹得1100万美元，匪徒于4日后释放王。

1990年王德辉再被绑架，当时匪徒勒索6000万美元，并要求龚如心在10天内付半数赎金。但因绑匪取消银行账户，余款才没有被提出，王自此亦下落不明。龚后来派人往各地搜寻王德辉下落。

### [世纪遗产争夺案]



龚如心



丈夫王德辉



公公王廷欵

**1990年** 香港富商王德辉被绑架，其妻龚如心在支付6000万美元的赎金之后，王德辉仍杳无音信。

**1997年** 王德辉之父王廷欵要求法院判定儿子死亡，并根据王德辉1968年订立的遗嘱由他继承全部遗产。

**1999年** 龚如心却呈上王德辉于1990年被绑架前订立的遗嘱进行抗辩，称她才是王德辉遗产的合法继承人。

**2005年9月** 龚如心在被誉为“世纪争产案”的官司中胜诉。成为亡夫王德辉400亿港元遗产的唯一受益人，但巨额诉讼费问题却一直悬而未决。

公公：

#### 媳妇无权继承遗产

龚如心与公公王廷欵的一场世纪争产案，始于1997年。当年龚如心的丈夫王德辉被绑架失踪已逾七年，龚的公公王廷欵在律师协助下，到银行保险箱取出一份由儿子王德辉在1968年所订立的遗嘱，指龚如心无权继承王德辉的遗产，正式为这场争产案揭开序幕。

1997年5月22日，王廷欵在报章上高调刊登寻子启事，以证明其子久寻不获，后入禀法院要求法院颁布失踪逾七年的王德辉已经死亡，并确认该份由保险箱取出的遗嘱有效，把所有遗产判予王廷欵。

王廷欵作供时称，这份遗嘱是王德辉在1968年订立的，当年王廷欵怀疑龚如心与一林姓货仓少东有染，遂订立一份新遗嘱，把原本分给龚如心的一半身家，改为全归老父所有。

龚如心：

#### 丈夫修改遗嘱指定财产归我

龚如心反驳称，王德辉于1990年意外坠马后再订立了一份共有四页、以牛油

纸及墨水笔书写的遗嘱，并于失踪前一个月交给她。这份遗嘱其中三页明确写上“死后一切财产全交妻子龚如心管理，任何人不得异议”，余下的一张则浪漫地写着“one life one love”，以示王对龚如心的感情。

不过，法官对于这份遗嘱持保留意见，认为该遗嘱上四个王德辉的签名，均临摹自1968年的旧签名，而遗嘱见证人谢炳炎签名，亦与1990年的签名式样相似。

法官在判词中更质疑，遗嘱的第一页与龚的笔迹相近，可能出自龚如心手笔，故裁定龚如心所持的遗嘱乃伪造，宣判王廷欵是遗产的唯一继承人。

判决：

#### 龚如心获胜 接管400亿遗产

龚如心提出上诉，但被高等法院驳回，龚再向终审法院上诉，最终在2005年9月获得“平反”。终审法官指出，遗嘱见证人谢炳炎早于1999年亲笔书供词，明确表示目睹王德辉在1990年的遗嘱上签名，直接证实此遗嘱的可信性，龚最终接管丈夫遗下的400亿元财产。

史者

### 龚如心小档案

出生：1937年

外号：小甜甜

身份：亚洲女首富 财富超过英国女王5倍

老公：王德辉（已失踪多年）

出众之处：60岁的年龄，40岁的外貌，20岁的心境



龚如心与丈夫王德辉早年照片



### 众议

“在上海出生的龚如心，身高仅5尺，穿着银光闪闪的短裙，发上扎了两条辫，像蹦蹦跳跳地赶往商场的时髦少女。”

——《资本家》杂志

“你自己知道自己多少岁吗？像什么样子？干吗不好好地做一个头发，规规矩矩地穿一个套装，像一个职业女性呢？事业做得那么大，却一点都不像大人的样子！”

——龚如心妈妈

“这个造型比较可爱，像个洋娃娃，容易让人提起兴趣。”

——香港著名电影制作人黄百鸣评龚如心的“超短裙+羊角辫”造型

### 殊荣

1998年 财经杂志《Forbes》列她为亚洲富豪榜第六位；

1996年12月 被中国外经贸大学聘为名誉教授；

1996年3月 获《世界贸易》杂志推选为全球50名最有权势商界女强人；

1995年 财经杂志将她列为香港五大富豪。

## 双面小甜甜

### 大富婆： 财富超过英国女王5倍

两条细长的小辫，一条闪亮的迷你裙，是有“小甜甜”之称的亚洲女首富龚如心最突出的标签。她身材娇小，步态轻盈，如果单从背影来看，宛若一个时髦的少女。

龚的头衔是华懋集团——香港最大的私营公司的“Chairlady”。但在海内外，人们更惊羡的是这个“亚洲最富有的女人”的个人身家——她是美国商业杂志《福布斯》的富豪榜上的常客，英国媒体则将其称为“财富五倍于英女王的女人”。一般的估计是龚如心的个人财富高达300亿港元，超过英女王伊丽莎白二世5倍之多。

### 节俭女： 身家数百亿 月花仅三千

作为亚洲第一富婆，龚日常生活却非常节俭。她每月的个人支出不足3000港元。有好多衣服和皮包均是朋友所赠。头发也坚持自己剪，护肤品只用普通的产品。

她对坐车的态度十分随便，经常坐着极普通的轿车。着装上，她偏好自行搭配，穿普通的、自己喜欢的衣服，不理会上流社会流行的是什么。她喜欢的是充满朝气、运动感强的简洁服饰，穿短裙成了她的爱好。海鲜宴席在她眼里“贵得要命”，她常常婉拒吃山珍海味的邀请，一个人在房间里吃点青椒、胡萝卜小菜。

惟一让人感到神秘的是她的住所。她行踪不定，连她的妹妹也不了解她芳踪何处。